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Ortsteilrat Möbisburg-Rhoda Erfurt, 03.01.2019 

OR MÖR/009/2018  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Möbisburg-Rhoda am 26.11.2018 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Hauptstraße 13, 99094 

Erfurt-Möbisburg-Rhoda  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Nolte 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

29.10.2018 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung, Re-

präsentation Ortsteilbürgermeister - Einweihung 

Steinstatue 

2420/18 

   

 5.2. Vergabe finanzieller Mittel, gem. § 16 Ortsteilverfassung: 

Reduzierung BS 0320/18; Repräsentation Ortsteilbür-

2427/18 
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germeister - finanzielle Mittel  Weihnachtsmarkt 2018 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Planung Umbau Möbisburger Freibad  

   

 7. Informationen  

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

29.10.2018 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 6;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;  

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor. 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung, Re-

präsentation Ortsteilbürgermeister - Einweihung 

Steinstatue 

2420/18 
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Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache, welcher einstimmig zugestimmt wird. 

 

BESCHLUSS: 

Dem Ortsteilbürgermeister werden Repräsentationsmittel in Höhe von 114,94 EUR gem. 

Ortsteilverfassung §§ 12 c),18a) und 19 b) für die bereits am 29.10.2018 stattgefundene 

Aufstellung einer Steinstatue im Bürgergarten am Bürgerhaus Möbisburg zur Verfügung 

gestellt. 

Die Mittel werden benötigt für:  

 ein Blumendankeschön für den Künstler (Dauerleihgabe der Statue) 

 Getränke für die Gäste  

 Anfertigung gravierte Schrifttafel "Möbisburger Venus" 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschluss-Text entsprechen, werden anerkannt. 

 

beschlossen  

Ja 6;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 5.2. Vergabe finanzieller Mittel, gem. § 16 Ortsteilverfassung: 

Reduzierung BS 0320/18; Repräsentation Ortsteilbür-

germeister - finanzielle Mittel  Weihnachtsmarkt 2018 

2427/18 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache, welcher ebenfalls einstimmig zuge-

stimmt wird.  

 

BESCHLUSS: 

1) Der Beschluss  0320/18 - Repräsentation Ortsteilbürgermeister  vom 19.02.2018 

wird auf die tatsächlich benötigte Summe in Höhe von 215,05 EUR reduziert.  

2) Die hier freiwerdenden finanziellen Mittel in Höhe von 184,95 EUR und die noch 

nicht per Beschluss gebundene Restsumme in Höhe von 87,18 EUR, werden zusam-

men in der Höhe von 272,13 EUR dem Ortsteilbürgermeister / Ortsteilrat gem. § 18  

b) der Ortsteilverfassung für die Organisation, Ausgestaltung und Durchführung 

des traditionellen Weihnachtsmarktes im Bürgergarten zur Verfügung gestellt. 

3) Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschluss-Inhalt entsprechen, werden aner-

kannt.  

 

beschlossen  

Ja 6;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Im Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung, Sachgebiet Objektreinigung  

ist anzuzeigen, dass die Toiletten gründlicher und der Raum mit Fluchttreppe generell ge-

reinigt werden muss. 

 

- Raum für Chronist im II. OG: Nach erfolgter Sanierung der Wände/Decke mit  
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Stromverlegung für Beleuchtung soll der Fußboden erst mal so belassen werden.                      

Der Ortschronist will die rohen Dielen ölen, so dass der Gesamteindruck eines museal ge-

nutzten Raumes erhalten bleibt und verstärkt wird. 

 

- Steinskulptur im Bürgergarten: Die Einweihung erfolgte unter großer  

Bürgerbeteiligung. Allerdings fehlt der Bürgerinitiative Neues Möbisburg – Rhoda e. V. 

noch die Teil-Rechnung  über die 1.000,00 EUR, damit die von der Thüringer Staatskanzlei 

zugesagten Fördermittel auch in dieser Höhe fließen.  

Das Problem soll über die Ortsteilbetreuung geklärt werden. 

 

- Verrohrung Klingerbach, Hochwasserschutz: Der Ortsteilbürgermeister erbat  

dazu Auskunft vom Amtsleiter des Umwelt- und Naturschutzamtes. Da bisher noch keine 

weitere Bewegung in dieser Angelegenheit ersichtlich ist, soll Herr Lummitsch zur ersten 

Ortsteilratssitzung am 14.01.2019 zur Erläuterung eingeladen werden. 

 

- Die Termine der Ortsteilratssitzungen bis Mai 2019 wird Frau Kausch morgen  

allen Ortsteilräten per mail zusenden. 

 

- Jugendzimmer im Bürgerhaus: Der Ortsteilbürgermeister fragt offiziell an, ob  

hier noch Jugendarbeit stattfindet, da er keine Aktivitäten registriert.                                         

Frau Heinemann, Ortsteilrätin und Leiterin des Freizeittreffs, informiert:                                              

Das Jugendzimmer ist an jedem Dienstag (mäßig besucht) und Donnerstag (voll ausgelas-

tet) geöffnet. Der Verein Kinderinteressen Thüringen e. V. existiert nach wie vor, allerdings 

nicht mehr unter dem Dach des Landesjugendringes, da der Dachverband Gelder und Stel-

len strich. Die Vereinbarung zur Nutzung des Jugendzimmers läuft aber weiter, denn der 

Verein bietet als Vertragspartner  weiterhin Jugendarbeit an. Frau Heinemann arbeitet als 

Vereinsmitglied hier ehrenamtlich. 

 

- Herr Nolte schrieb das Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung (Amt 23)  

wegen sichtbarer Baumängel am Gebäude der Freiwilligen Feuerwehr Erfurt – Möbisburg / 

Rhoda an. 

Zum dazu vereinbarten Vor-Ort-Termin erschien der zuständige Bauleiter vom Amt 23 nur 

kurz. Gleich bei seinem Eintreffen verkündete er, keine Zeit zu haben und verließ das Feu-

erwehr-Gerätehaus.  

Dieses Verhalten empfindet der Ortsteilbürgermeister als Zumutung, immerhin nahm der 

Wehrleiter extra für diese Beratung einen Tag Urlaub und Vertreter des Amtes für Brand-

schutz, Rettungsdienst und Katastrophenschutz (Amt 37)  waren auch zugegen. 

 

 

 6.1. Planung Umbau Möbisburger Freibad  

   

Der Ortsteilbürgermeister berichtet von der vor zwei Wochen stattgefundenen  Beratung 

im Atrium in der Magdeburger Allee (Stadtwerke Erfurt) zur Thematik Umbau Freibäder: 

Bezüglich des Möbisburger Freibades wurde ein neuer Projektant aus Hall in Tirol ver-

pflichtet. Eine neue Ausschreibung der geplanten Leistungen erfolgt ebenfalls.  

Nach der alten Variante sollte das Schwimmbecken um die Hälfte reduziert werden und in 

der freiwerdenden Hälfte die Technik untergebracht werden. Eine neue Variante sieht 
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ebenfalls die Reduzierung der Schwimmfläche vor, die Technik, Armaturen etc. sollen aber 

auf dem Gelände bzw. unterirdisch untergebracht werden.  

Damit soll eine Verringerung der Betriebskosten erreicht werden. 

Die Fläche vor der wasserrutsche soll separiert werden, dadurch vergrößert sich die Liege-

wiese. 

Dem Vereinsvorsitzenden des Freibad-Fördervereins waren diese Änderungen auch nicht 

bekannt, lediglich die Halbierung der Wasserfläche. Da heute gleichzeitig der Badförder-

verein tagt, kann der Vorsitzende nicht an der Ortsteilratssitzung teilnehmen. Dies ist be-

dauerlich, dadurch erfolgt kein direkter Informations-Austausch. Wichtig und positiv ist 

aber, dass das Möbisburger Freibad in seinem  Fortbestand gesichert ist. 

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert:  

 

- Zur Reinigung des Weges vor den ehemaligen Broilerställen führte der  

Ortsteilbürgermeister das Gespräch mit der zuständigen Mitarbeiterin Reinigung / Win-

terdienst im Tiefbau- und Verkehrsamt und bat um Veranlassung. 

 

- Die Fläche "An der Waage" wurde bisher vom Garten- und Friedhofsamt (Amt  

67) gemäht. Es stellte sich nun heraus, dass es sich um Privatland handelt. Herr Nolte er-

wartet vom Fachamt, dass der Eigentümer in Kenntnis gesetzt wird, nun die Mäharbeiten 

selbst zu veranlassen. 

 

- Bezüglich der schriftlichen Anfrage des Ortsteilbürgermeisters an den  

Amtsleiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes (Amt 66) zur Sperrung der Hohen Straße (wegen 

der desolaten Stützmauer) lag noch immer keine Antwort vor. Seine telefonische Nachfrage 

ergab heute, dass sich die Amtsleitersekretärin kurzfristig zu dieser Thematik melden wird. 

 

- Am 10.12.2018 findet die allseits beliebte Senioren-Weihnachtsfeier im  

Bürgerhaus statt. In bewährter Weise wird Ortsteilrätin Frau Theisz die Organisation und 

Ausrichtung übernehmen. 

 

- Der diesjährige Weihnachtsmarkt wird am Samstag, den 22.12.2018 im  

Bürgergarten aufgebaut. Ortsteilrätin Frau Heinemann wurde vom Ortsteilbürgermeister 

beauftragt, diese Veranstaltung zu organisieren und zu betreuen.  

Frau Heinemann sagte bereits zu  und informiert, dass der Wirt der hiesigen Gaststätte 

"Zur Schuhleiste" wieder die gesamte Versorgung übernehmen wird. 

 

 

 

 

gez. Nolte gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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